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Universidad Nacional de Luján
                                

Departamento de Educación


                           LUJAN, 29 DE JUNIO DE 2011
          VISTO: los dictámenes de la Comisión Asesora Permanente de Interpretación y Reglamento del CDDE sobre planta docente; y
          CONSIDERANDO:

Que es necesario que el Departamento de Educación cuente con criterios orientadores que enmarquen su política académica en relación con la planta docente.


Que el tema fue abordado en varias sesiones del Consejo Directivo y luego, derivado a la CAP de Interpretación y Reglamento del CDDE, con aquellos acuerdos aprobados hasta el momento en el seno del CDDE, para que elabore un documento sobre lineamientos orientadores en relación a la planta docente del Departamento.


Que la CAP de Interpretación y Reglamento del CDDE  presentó dos dictámenes.

 Que en ambos dictámenes aparece la propuesta de modificación de algunos de los acuerdos aprobados por el Consejo Directivo.


Que el Consejo Directivo del Departamento de Educación consideró ambos dictámenes en las sesiones extraordinarias del 15 de noviembre de 2010, 14 y 28 de febrero de 2011 y en las sesiones ordinarias del 21 de marzo de 2011, 11 de abril y 13 de junio de 2011 aprobando un nuevo documento.


POR ELLO,

EL CONSEJO DIRECTIVO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

DISPONE:

ARTÍCULO 1º.- 
Aprobar el documento sobre “Planta Docente” que figura en el anexo de la presente disposición.-
ARTÍCULO 2º.- Regístrese, comuníquese a quien corresponda y archívese.-
DISPOSICIÓN CD-E:127/11






ANEXO DISPOSICIÓN CD-E:127/11
Documento sobre Planta Docente del Departamento de Educación

Marco Orientador:

Esta propuesta de criterios de planta docente es un primer paso hacia el objetivo de tender a la formación de equipos integrados por las distintas categorías de docentes para asegurar, de este modo, la formación y enriquecimiento de todos sus integrantes, así como la mejora del trabajo académico y  la cobertura de las necesidades que la institución demanda. Se trata entonces de establecer acuerdos que registren el máximo consenso posible para lograr sostener una política estable, a mediano y largo plazo, de construcción de la planta docente, con relativa independencia de las gestiones, cuya renovación se produce cada dos años (cuerpos colegiados) o cuatro años )unipersonales)
Se requiere una política que permita la inserción de estudiantes y graduados y la consolidación de la presencia del Departamento en el ámbito académico, en la formulación de las políticas de la educación y en las relaciones con la sociedad. 
La situación académica del Departamento, en una  coyuntura de emergencia presupuestaria, requiere establecer algunos acuerdos orientativos básicos en relación con los criterios que se utilizarán como marco para la aprobación de los llamados a concurso o para la decisión de hacer dichos llamados cuando se consideren necesarios.
Estos acuerdos orientativos incluyen las tareas de investigación y extensión que, junto con la de docencia,  dan identidad a la vida universitaria. Es claro, que este objetivo no se alcanzará sin un aumento del presupuesto que permita realizar dignamente la tarea específica de la universidad pública; sin embargo, con los recursos con los que contamos se intenta realizar una propuesta de planta docente viable y adecuada a las necesidades del Departamento, mientras se continúa con la lucha por un mayor presupuesto.

1) Aprobar los llamados a concursos ordinarios de cargos interinos existentes.

2) Toda asignatura obligatoria de los Planes de Estudios de la Universidad, a cargo del Departamento de Educación, deberá 
contar para su dictado como mínimo con un profesor responsable y un auxiliar, garantizando la calidad académica de la cobertura en una misma asignatura en todas las comisiones y Sede y/o Centros Regionales.

3) En los meses de junio y noviembre, los equipos docentes podrán presentar pedidos de llamados a concursos de ayudantes de segunda, donde se deberá incluir la presentación de un Plan de Formación para los mismos en los ítems correspondientes a las actividades para las que se concursa.

4) Cuando se solicite el concurso de un cargo de mayor jerarquía utilizando los recursos presupuestarios de un cargo de menor responsabilidad, este último cargo queda suprimido. Si este cambio de jerarquía implica cambio de claustro, deberá garantizarse que no se produzca el vaciamiento de los cargos de auxiliares.

Definiciones:

Planta docente. Distribución de los docentes (profesores y auxiliares) de una unidad académica que desempeñan actividades universitarias (docencia y/o investigación y/o extensión y/o gestión), según categorías (ordinario e interino), cargos y dedicaciones, organizados en equipos por división, áreas y asignaturas.

Planta docente actual. Distribución actual de los docentes (profesores y auxiliares), conformada históricamente, que desempeñan actividades universitarias (docencia y/o investigación y/o extensión y/o gestión), según categorías (ordinario e interino), cargos y dedicaciones, organizados en equipos por divisiones, áreas y asignaturas.

Planta docente necesaria. Distribución de los docentes (profesores y auxiliares) de una unidad académica, para desempeñar las actividades universitarias (docencia y/o  investigación y/o extensión y/o gestión), con previsión de la evolución de esas actividades según categorías (ordinario e interino), cargos y dedicaciones, organizados  en equipos por división, áreas y asignaturas.

En el futuro, la planta docente necesaria se constituirá de acuerdo con las siguientes modalidades:

1) Docentes que se incorporen a la carrera docente: su situación en la planta de docentes estará vinculada con las disposiciones que regulen esa carrera;

2) Docentes con concurso ordinario vigente permanecerán en su cargo mientras el concurso esté vigente;

3) Docentes con concurso ordinario no vigente corresponde el llamado a un concurso ordinario.

4) Docentes designados interinamente corresponde el llamado a un concurso ordinario;

5) Docentes que no están en condiciones de presentarse a concurso ordinario por excederse en el límite de edad establecido por el Reglamento de Concursos Docentes. Una vez por año, el CDDE, considerará la vigencia de la Disp. CDDE Nº 163/07 y actualizará los datos.

6) Docentes designados interinamente para dar respuesta ante situaciones de emergencia. (A reglamentar)
Con respecto a las modalidades 3) y 4), se aceptó por unanimidad que la solicitud de concurso debe ser avalada por el/la Jefe/a de División o Área, quien  acompañará dicha solicitud con la siguiente información: categorías (ordinario e interino), cargos y dedicaciones, de todos/as los/as integrantes del equipo a cargo del dictado de la asignatura que se concursa, un detalle de las modalidades específicas de ejercicio de la docencia y de las actividades de investigación, extensión y/o gestión que los integrantes de dicho equipo han realizado durante los últimos cinco años y la cantidad de estudiantes atendidos en los últimos tres años.
Para evaluar la necesidad de llamados a concursos y la carga horaria de los docentes se tendrán en cuenta las actividades de docencia, investigación y extensión que deben ser acordes con la categoría y dedicación.
Consideramos ineludible ir conformando un cuerpo de docentes que sean también investigadores y que realicen actividades de extensión universitaria. Sostenemos que, además, deben tener posibilidades de participar tanto en los diversos procesos de formación de jóvenes docentes, investigadores y profesionales como en la vida política de la universidad. En este sentido, se deberá tender a que se asuman y reconozcan las tareas antes mencionadas, como parte del cargo y de la dedicación.
Las tareas asumidas en función de la participación en la vida política de la universidad y el Departamento suponen el acuerdo de los docentes con posiciones políticas expresadas por diversos colectivos del claustro. En ese sentido, si bien se computarán tanto la carga horaria destinada a la participación en comisiones asesoras (y otro tipo de tareas asignadas desde el CDDE), como los antecedentes producidos a partir de la intervención en estos espacios, sólo el incremento de tareas de docencia, investigación, extensión y formación justifican la solicitud de mayores dedicaciones.
Varias resoluciones del HCS establecen la siguiente carga horaria en relación con las dedicaciones docentes:

· Simple – 9 h.00 hs.- 1 jornada de trabajo.

· Semiexclusiva – 20.00 hs. – 2 jornadas de trabajo.

· Exclusiva – 40.00 hs.- 4 jornadas de trabajo – (3 con presencia en la Universidad).

Tomando esto como referencia, proponemos que se adopte, como criterio para la planta docente actual y como parámetro ante solicitudes de incremento de cargos y/o dedicaciones (cargos docentes existentes en el Departamento) o nuevas designaciones (docentes a incorporar), la realización de un número orientativo de actividades a desarrollar por año, dicho número deberían corresponderse con la carga horaria aludida:

·  Simple: 2 actividades (con baja dedicación horaria)

· 2 dedicaciones simples: 3 actividades

· Semiexclusiva : 3 actividades

· Exclusiva: 5 actividades

Se entiende por actividad:

Docencia (grado-posgrado): La actividad de docencia puede ser dividida en horas frente a curso y en horas dedicadas a la tarea docente en su totalidad (este es un criterio que se usa en las resoluciones de la universidad y en la planilla de solicitud de incentivos y comprende preparación de material bibliográfico, tareas de formación de equipo, preparación de clases y de programas, etc.). En términos prácticos podemos entender por actividad una comisión por cuatrimestre.
En el caso de asignaturas con mayor complejidad (materias introductorias, asignaturas  masivas, residencias y prácticas 
de la enseñaza, talleres de docencia, entre otras) habrá que considerar que es necesario contar con un equipo de docente suficiente (en cargos y dedicaciones) para llevar a cabo las actividades de docencia. Existen otras actividades de docencia de carácter “temporario” como el dictado de cursos de posgrados, al margen de los que están en las carreras, tutorías de monografías, tesis, tesinas y trabajos finales, talleres extracurriculares, asignaturas optativas, etc. que deberían ser consideradas de manera particular. Las actividades propias del cargo de Profesor y del cargo de Auxiliar son aquellas que se enumeran en los Art. 5 a 10 Res. HCS N ° 430/09, incluyendo en aquellas tareas de profesor la de  representaciones en Comisiones Académicas de Posgrados (Ej. Doctorado)
A efectos de ponderar con algún criterio de racionalidad y objetividad las necesidades de los equipos docentes, entendemos que es necesario agregar como datos importantes para la asignación de la carga docente los datos de matrícula y de tipo de espacio curricular. Sugerimos adoptar la tipología de asignaturas del CIN modificando en todos los casos la cantidad de estudiantes por espacio curricular.

Tipos de asignaturas (CIN Documento mayo 2002, Acuerdo plenario 465/03)

A: Asignaturas cuyas prácticas se desarrollan generalmente en ámbitos externos a la unidad académica y consisten en trabajos de campo, residencias, pasantías u otra modalidad similar que requiere una atención personalizada del docente.

B: Asignaturas con prácticas de laboratorio con utilización de instrumental de uso individual en forma preponderante o con prácticas realizadas en modalidad de taller, por ejemplo diseños arquitectónicos o trabajos de campo guiados, en los que se constate la necesidad de una supervisión global permanente o frecuentes atenciones individualizadas de los problemas o cuestiones planteadas por cada alumno.

C: Asignaturas que desarrollen prácticas basadas en resolución de modelos teóricos (matemáticas, física, etc.) o en análisis de casos con simulación de la realidad (administración, legislación, etc.), en las que se realizan presentaciones colectivas de los problemas a analizar y se manejan hipótesis de solución válidas parra el conjunto de la clase. 
D: Asignaturas eminentemente teóricas que requieren trabajos individuales o grupales fuera del aula con apoyo docente para consultas. Es necesario agregar a esta tipología dos casos especiales: las asignaturas de primer año y las tareas de Pedagogía Universitaria. En función de esta tipología proponemos los siguientes parámetro para contemplar la relación entre cantidad de estudiantes y docentes.
Propuesta de asignación de horas docentes por cantidad máxima de estudiantes

	 
	1er.año
	A
	B
	C
	D
	PU

	Máximo de estudiantes por profesor en cada sede
	100
	30


	50
	60
	120
	De acuerdo a Proyectos aprobados

	Máximo de estudiantes por auxiliar en cada sede
	20
	10
	25
	30
	40
	Idem


Entendemos que estos criterios deben operar como orientativos contemplando un margen de flexibilidad, debiéndose atender por el CDDE las situaciones particulares que puedan presentar las distintas realidades en los momentos en que esto se haga necesario, y por pedido de los equipos de las áreas o los Jefes de División.

Investigación Se considera actividades de investigación aquellas que resultan de un proyecto aprobado o presentado para su aprobación en el Departamento de Educación y/o en el Consejo Superior de la UNLu. Las actividades propias del cargo de Profesor y del cargo de Auxiliar en el campo de la investigación, son aquellas que se enumeran en los Art. 5 a 10 Res. HCS N ° 430/09 en el Reglamento de Programas y Proyectos de Investigación del Departamento. La participación en los proyectos de investigación deberá corresponderse con el cargo y dedicación del docente investigador. En el proyecto de investigación aprobado deberá constar la carga horaria asignada al mismo.

Extensión Se considera actividades de extensión aquellas que resultan de un proyecto aprobado o presentado para la aprobación en el Departamento de Educación de la UNLu. Las actividades propias del cargo de Profesor y del cargo de Auxiliar en el campo de la extensión, son aquellas que se enumeran en los Art. 5 a 10 Res. HCS N ° 430/09. La participación en los proyectos de extensión deberá corresponderse con el cargo y dedicación del docente. En el proyecto de extensión deberá constar la carga horaria asignada al mismo.

Formación de jóvenes Se consideran actividades de formación aquellas que deriven del acompañamiento de trabajos finales, direcciones de becarios, tesis, tesistas de grado, postgrado, monografías, pasantes, formación de ayudantes de segunda, cuyos trabajos estén radicados en el ámbito de la UNLu. y/o vinculados directamente a equipos docentes del Departamento.

Otras actividades vinculadas a la vida universitaria: Se consideran, entre otras: la de representación y/o gestión (consejero AU-HCS-CDD, representación en comisiones asesoras HCS-CDD-CPE, etc.).
Con respecto a las dedicaciones docentes, se acuerda que: 
	Dedicación
	Hs
	Jornadas de trabajo
	Número de actividades


	Observaciones (*)

	Simple
	9 hs.
	1 jornada presencial
	2 actividades
	Docencia (1 comisión en el año) + Inv. Ext. For. u Otras.



	2 Simples
	18 hs.
	2 jornadas presenciales
	3
actividades  
	Docencia (hasta 2 comisiones en el año) + Inv. Ext. For. u Otras.

Las nuevas designaciones se deberían ajustar a las 
dedicaciones establecidas por el Estatuto de la UNLu (simple-semiexclusiva-exclusiva)



	Semiex-clusiva
	20 hs.
	2 2 jornadas presenciales
	3 actividades
	Docencia (hasta 2 comisiones en el año) + Inv. Ext. For. u Otras.



	Exclusiva
	40 hs.
	3 jornadas presenciales y 1 jornada no presencial


	5 actividades
	Docencia (hasta 4 comisiones en el año) + Inv. Ext. For. u Otras


(*) Nota aclaratoria: De acuerdo con las necesidades del Departamento, se podrá solicitar el cumplimiento del límite máximo de cobertura comisiones.

· Se deberá favorecer la conversión de 2 dedicaciones semiexclusivas en exclusiva, sobre todo en el caso de los docentes-investigadores. Esto nos permitiría, como Departamento, estar mejor posicionados en la distribución de las partidas 3.5 (investigación) ya que uno de los criterios utilizados en esa distribución es la cantidad de docentes exclusivos que tienen proyectos de investigación radicados en el Dpto. Además, la cantidad de docentes con exclusiva es un argumento de peso en el conjunto de la discusión presupuestaria y permitiría mostrar cierta coherencia con una política de crecimiento del Departamento.
· Se deberá ir eliminando paulatinamente la existencia de dos dedicaciones simples (a partir, por Ej., de las nuevas designaciones) y ajustar las dedicaciones a las establecidas por estatuto. En los casos de los docentes investigadores que tienen dos simples, se debería pasar a semiexclusiva. 
· Es necesario contar al inicio del año, con una caracterización de la planta docente del Departamento de Educación, para contextualizar las solicitudes de  modificación en cargos y dedicaciones. Se excluyen de este criterio, los casos de urgencia (coberturas de comisiones) que puedan presentarse al inicio de clase.
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