
VISTO:

el documento que fija las Políticas de Extensión  del Departamento de Educación, elaborado por la Comisión Asesora Permanente de Extensión del Consejo Directivo Departamental; y

CONSIDERANDO:

· que la CAP de Extensión redactó el informe final del documento, según los aportes que  hicieron, en  sucesivas sesiones los miembros del Consejo Directivo  Departamental; 
· que el documento fue elaborado por la CAP de Extensión los períodos 2004-2005 y el actual; 
· que el Consejo Directivo del Departamento de Educación en su Sesión Ordinaria del 7 de agosto consideró y aprobó el documento que fija las Políticas de Extensión Universitaria del Departamento de Educación;
POR ELLO:

EL CONSEJO DIRECTIVO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION

D  I  S  P  O  N  E:

Art. 1º:
Aprobar el  Documento de Extensión que figura como Anexo de la presente Disposición, que fija las Políticas de Extensión del Departamento de Educación. 
Art. 2º:
Regístrese, comuníquese a quien corresponda y archívese.

ANEXO I
UNIVERSIDAD NACIONAL DE LUJAN

DEPARTAMENTO DE EDUCACION

Introducción:

Los integrantes de esta CAP concebimos que el rol de asesoramiento asignado a las comisiones implica asumir el compromiso de identificar, precisar y analizar los fundamentos del área que les compete, en este caso, la Extensión Universitaria. En esta perspectiva, este documento surge del interés de profundizar el debate sobre la Extensión, con la intención inicial de lograr algunos acuerdos político-académicos que den sustento al trabajo al interior de la comisión. A su vez, pretendemos contribuir a la discusión de la problemática de la extensión en el Departamento y en la Universidad, a fin de definir líneas políticas que den lugar a sostener consensos en las políticas del área, sin que esto vaya en desmedro del respeto de las especificidades propias de las diferentes unidades académicas. 

Este Documento parte de situar la extensión en el marco socio-político actual; luego plantea definiciones sobre el campo de la extensión universitaria, para pasar a definir la extensión en el marco del Departamento de Educación. Como Anexo, figuran aspectos a tener en cuenta en la presentación de proyectos, y criterios para su evaluación por esta CAP.
Algunas consideraciones generales:

En principio, estimamos que el debate sobre la extensión en este Departamento de Educación debe partir de discutir las funciones de la Universidad. Para ello es imperioso hacer, siguiendo a Apple, un análisis situacional: interrogarse sobre qué pasa en el mundo, en el país, cuáles son las condiciones de vida y qué Universidad tenemos, para definir qué Universidad queremos.


Brevemente, consideramos que estamos viviendo una etapa de crisis global del capitalismo; crisis relacionada con las crecientes dificultades que este sistema tiene para la acumulación de capital, vinculada con tensiones estructurales del propio modo de producción. Crisis que – tal como postulara Marx - produce cada vez más pobreza, exacerba el crecimiento del desempleo, y como contracara, define sectores cada vez más pequeños en cantidad y con una concentración desmedida de capital. Crisis que ubica a EEUU como dominante, con un poderío militar incuestionable pero con una economía surcada por contradicciones y problemas crecientes. En definitiva, es posible afirmar que transitamos un presente donde coexiste el aumento de violencia con nuevos desafíos y posibilidades.


En nuestro país, y en América Latina, las condiciones de vida se han degradado profundamente; sin embargo, cada vez tienen mayor expresión las movilizaciones populares para recuperar espacios perdidos, donde tienen lugar la aparición, desarrollo y dispersión posterior de diferentes movimientos que expresan, de uno u otro modo, las luchas. Prueba de estos procesos es el surgimiento en los sectores más vulnerados de agrupaciones que nuclean a cartoneros, piqueteros, trabajadores desocupados y trabajadores que recuperan las empresas que fueran abandonadas por sus dueños. Asimismo, en el mundo sindical la presencia de diversas centrales obreras y de muchas comisiones internas muestran la revitalización de la discusión y organización proletarias, abatidas y raleadas por la crisis, pero presentes con propuestas diversas. No obstante ello, la carencia de un centro organizador de las luchas populares no permite superar la actual dispersión; y es posible que esto haya influido en los sectores medios en su dificultad de percepción de los conflictos y sus orígenes. Pareciera que América Latina está atravesando una etapa de recuperación de proyectos populares, de disímil índole y plenos de contradicciones como el de Brasil, el de Venezuela, las posibilidades que se abren en Bolivia y en Uruguay, por ejemplo.


En este contexto, encontramos que la universidad pública argentina aun presenta una fuerte pregnancia de las posiciones neoliberales, puestas de manifiesto en la Ley de Educación Superior como uno de sus indicadores más visibles. Así,  consideramos que la universidad pública se encuentra distanciada de los sectores populares, centrada en dinámicas propias y legítimas pero que la alejan de los problemas concretos y urgentes que los sectores populares
 más golpeados sienten en este momento. 


En ese sentido, creemos que la extensión universitaria debe ser comprendida como parte de un proyecto político que ponga a la Universidad al servicio de los sectores populares, quienes debieran tener niveles de participación y decisión que  reviertan en políticas universitarias. Desde este punto de vista, desde el Departamento de Educación, la perspectiva de la educación popular abonaría al posicionamiento asumido frente a la extensión. Así, tal como lo expresa Freire, entendemos a la educación popular como el conjunto de tareas, proyectos, compromisos que desde la educación acompañan a los sectores populares, partiendo de y valorando sus conocimientos para, vinculándolos creativamente con el conocimiento producido por la ciencia, ayudar a la organización política de construcción de un poder diferente, un Estado diferente y un país diferente.


Entendida en este marco, la extensión es un espacio fértil y de enorme riqueza donde podrían encontrarse quienes, desde la Universidad y desde los actores del campo popular, contribuyan a la creación de un nuevo conocimiento y que éste sea una herramienta de transformación social y cultural que apueste a la resistencia y a la construcción de una sociedad justa.
El campo de la Extensión Universitaria:

El campo de la  extensión universitaria, es decir, la relación que la Universidad plantea con los sectores populares, está directamente asociado a la concepción de Universidad de la que forma parte. Se trata sin duda de una actividad compleja, sus límites suelen ser flexibles, en ocasiones difícilmente reconocibles con precisión y, en algunos aspectos, pueden llegar a confundirse con otras actividades. En efecto, siguiendo a Brusilovsky “no podemos asignarle atributos esenciales al concepto porque en esta categoría se incluyen actividades muy diversas que dan cuenta de distintas concepciones –no siempre explicitadas – sobre la relación universidad-sociedad-estado, sobre la significación social de los conocimientos, sobre las fuentes legítimas para su construcción y validación, sobre el papel que se atribuye a los intelectuales, a los profesionales y al conocimiento en los procesos sociales”
. Así, la existencia de diferentes enfoques y posturas ideológicas da lugar a miradas y prácticas diversas de extensión. Por nuestra parte, frente a la diversidad de interpretaciones, queremos proponer una extensión entendida en el marco de la concepción de educación popular elaborada por Paulo Freire. En este sentido, a continuación planteamos algunas consideraciones provisorias sobre la extensión:

· La extensión se inscribe en una Universidad que queremos democrática, autónoma, crítica y creativa. Esta concepción democrática le confiere a la Universidad un rol de transformación social, donde su relación con los sectores populares se plantea en torno al ideal de la democratización e intervinculación del conocimiento y se diferencia y aleja de la prestación y venta de servicios en repuesta a demandas del mercado, vista como fuente de financiamiento alternativo. 
· La extensión se constituye en una herramienta de comunicación permanente del quehacer universitario y adquiere una dimensión fundamental, ubicándose en un plano de igualdad y en un proceso de interacción constante con la docencia y la investigación, ya que implica recrear y reorientar las actividades de docencia e investigación a partir de las interacciones que se establezcan entre los sectores implicados. De este modo, entendemos que es necesario revertir una idea de extensión aun imperante en el medio académico, que la subordina a la docencia y a la investigación, y redunda en prácticas aisladas, con escasa o nula asignación de recursos. Ahora bien, la articulación que se plantea hace necesario realizar ciertas consideraciones respecto de las implicancias de esa vinculación. En efecto, pensar la articulación de la extensión con docencia e investigación lleva necesariamente a problematizar las concepciones y prácticas vigentes respecto de: los perfiles de  graduado, el lugar de la práctica en la construcción de conocimiento,  la estructura de los planes de estudio, las políticas y modelos de investigación, entre otros.

· La extensión se refleja en el conjunto de programas, proyectos y acciones tendientes a consolidar la relación de la Universidad con los sectores populares. 

· Implica un proceso de identificación de las problemáticas y  el diseño y coordinación de las acciones, escuchando, aprendiendo y reflexionando sobre el contenido y la naturaleza de los problemas, en un proceso permanente de deliberación, debate, diálogo, información y formación.

· Esta tarea conlleva necesariamente, por parte de la Universidad y de sus unidades académicas, la provisión de recursos materiales y financieros que la sostengan y  garanticen. De este modo, la extensión cobra entidad como función insoslayable del quehacer universitario, y se aleja de las visiones y prácticas que la asocian, por un lado, al mero accionar de voluntades poco reconocido y por otro, a la búsqueda de recursos en otras entidades cuando los mismos debieran ser provistos por el presupuesto universitario.

· Queremos diferenciar claramente la extensión de otras actividades con las cuales se las suele asociar: transferencia y venta de servicios. Entendemos que la extensión no es una mercancía.  No desconocemos que en la Universidad existen acciones tendientes a la transferencia de servicios; es más, muchas veces la venta de servicios contribuye a reforzar las formas mercantilizadas de la extensión. Consideramos que los criterios políticos e ideológicos que sustentan dichas actividades deben ser debatidos, explicitados e incluso denunciados cuando signifiquen que eerosionan el presupuesto público universitario.

· La extensión es tarea de equipos (intra e interdepartamentales) y como tal, supone el diseño de acciones tendientes a la inclusión y la formación de los participantes, especialmente en el caso de auxiliares y estudiantes. 

· La extensión, además, es una tarea teórico-práctico que produce conocimientos en contexto

La Extensión en el Departamento de Educación en el marco de la UNLu:

Considerando que el espacio asignado a la extensión en las normas y estructura institucionales condicionan la existencia de determinadas condiciones materiales y legales , se verá a continuación cómo se expresa la extensión en el Estatuto de la UNLu. En efecto, en su capítulo III: De la extensión universitaria, plantea en su artículo 33: “ La Universidad considera a la extensión universitaria como una de las formas de llevar a cabo su función social al promover su inserción en el medio y la solidaridad con la sociedad, con el fin de difundir en la comunidad los beneficios de la ciencia, de las artes y de la cultura, a la vez que contribuir a la solución de problemas locales, regionales o nacionales” ; y en el 34, “La Universidad promoverá y apoyará el desarrollo de proyectos o programas interdisciplinarios de extensión, con la participación de los miembros de la comunidad universitaria”
.
Las citas anteriores requieren postular dos cuestiones centrales: por un lado, la referencia a la difusión de conocimiento no puede ser entendida como relación lineal, sino dialéctica con el medio. Por otro, la referencia al apoyo a la extensión demanda una pronta resolución, estableciendo una definición presupuestaria que exprese en los hechos la importancia y valoriza ión que se le asigna a la extensión como función no subordinada a la docencia e investigación.

Al respecto, creemos necesario realizar dos consideraciones: por un lado, y en el marco de la postura sustentada en este documento, en el artículo 33 se vislumbra una escisión de la universidad del medio y se define su rol como activo, en tanto la comunidad se limitaría a recibir pasivamente lo que la institución genera.

Por otro lado, en el artículo 34 sería necesario precisar que el sustento y apoyo al que se alude requiere aportes financieros para que, como queda dicho, la tarea de extensión no quede librada al voluntarismo o a la búsqueda de financiamiento alternativo. 
En este marco, y por todo lo expuesto, entendemos que serían propósitos del Departamento de Educación en relación con la extensión: 
· Proponer las políticas que contribuyan a posicionar la extensión universitaria como aspecto insoslayable del quehacer universitario. 

· Propiciar una participación responsable y comprometida de todos los claustros en un proceso dinámico y permanente dentro de la Universidad y del Departamento en vinculación con los sectores populares, a través del diseño e implementación de propuestas de extensión viables y sostenibles. 

· Promover la incorporación de diversos sectores sociales al contacto institucional para favorecer la inserción comprometida, creativa y transformadora del Dpto. y de la Universidad en el medio. 

· Favorecer la articulación del trabajo interdepartamental en el ámbito de la extensión.

· Articular las acciones de extensión con las de docencia e investigación

Hallamos que los responsables de la extensión son: las instancias de Gestión (decanato, secretarías, CDD, jefes de división), los responsables de los equipos docentes y la CAP de Extensión.


A continuación,  y para finalizar, tomando lo anteriormente expuesto como marco de referencia, ponemos a consideración algunas ideas referidas al surgimiento de las propuestas a nivel Departamento:

· En la Universidad y/o en el Departamento, en vinculación directa con las acciones de docencia y/o investigación.

· A partir de convenios y acuerdos con diversos organismos populares: sindicatos, diversos movimientos sociales, asambleas populares, movimientos de fábricas recuperadas, comisiones vecinales, organismos públicos, municipios, fundaciones, comunidades originarias, grupos del quehacer cultural, cooperativas, etc .

· En vinculación con los otros niveles del sistema educativo en su diversidad

A modo de cierre provisorio:

Considerando que este documento reviste carácter provisorio y abierto y está sujeto a su tratamiento en el CDD y en las Jornadas de Extensión que se realizarán en la Universidad, entendemos que las conclusiones finales podrán ser elaboradas a posteriori de dichas instancias.
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Estatuto de la Universidad Nacional de Luján
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Comisiones participantes:

Este documento fue elaborado por las Comisiones de Extensión del período 2004-2005 y la actual.
ANEXO

Aspectos a considerar para la elaboración de Propuestas de Extensión en el Departamento de Educación:
1. Denominación de la propuesta

2. Destinatarios: consignar claramente el o los sectores involucrados en la propuesta y aclarar si se trata de instituciones o grupos organizados. En caso de enmarcarse en un convenio marco/ acuerdo, presentar el protocolo correspondiente.

3. Responsables: especificar si involucra diferentes divisiones del Dpto., a otros Dptos. o a otras instituciones. Consignar los roles de dirección y coordinación y las tareas de los integrantes del equipo de trabajo.

4. Cronograma: indicar (en el caso de que se trate de cursos) la carga horaria total en horas didácticas y los plazos previstos.

5. Lugar: en su definición, tener en cuenta los traslados y la cobertura de seguros.

6. Descripción de la propuesta

6.1.  Fundamentación 

6.2. Objetivos / propósitos

6.3. Contenidos

6.4.  Metodología

6.5.  Actividades

6.6.  Evaluación y acreditación: especificar las condiciones, criterios e instrumentos. Indicar (si se trata de cursos para docentes del sistema) si dará puntaje y según qué condiciones y qué instancia/ unidad académica extenderá los certificados ( Universidad, Departamento/ DGCy E). En el caso de solicitud de puntaje, se debe presentar los CV del equipo responsable y copia del programa.

6.7.  Instancias de formación de alumnos y docentes involucrados en el equipo responsable del proyecto.

6.8.  Relación con acciones de docencia e investigación.

6.9.  Presupuesto - Financiamiento

6.10. Bibliografía

Criterios para la evaluación de propuestas de extensión:
· Pertenencia al ámbito de la extensión

· Relevancia, desde el punto de vista sociocultural, político y contextual (relación entre la propuesta y los destinatarios) en vinculación con el ámbito de influencia de la UNLu.

· Congruencia entre la fundamentación, la descripción, los objetivos/ propósitos y los contenidos 

· Pertinencia metodológica

· Viabilidad, en término de recursos materiales (recursos, presupuesto),  humanos (antecedentes, competencia, idoneidad, claustros involucrados, instancias de formación, trabajo interequipos, interdivisiones, interdepartamentos)  y complejidad de la propuesta
· Relación con acciones de docencia e investigación.

Para concluir, y respecto de los plazos:

· Como criterio general, se propone que como tiempo mínimo de realización de la propuesta se considere un cuatrimestre.

· El plazo máximo por el que se avala la propuesta es de un año con opción a dos, atendiendo a las condiciones especiales en que se desarrolle.

· Al finalizar la realización de un proyecto deberá presentarse un informe 

· Si un proyecto se plantea con una duración mayor al plazo estipulado o se solicita la réplica del mismo, junto con el informe se solicitará el nuevo aval, presentando la propuesta en tiempo y forma.

� Nos referimos principalmente a los sectores sociales subordinados a la clase fundamental (cuyas fracciones forman el bloque en el poder): proletarios de la ciudad y el campo y el amplio conjunto de desocupados y subocupados que ha producido el neoliberalismo. Incluye este concepto a los sectores medios, cuyo imaginario no deja de reproducir los sentidos oficializados por las hegemonías.


� El esta perspectiva entendemos pertinente recordar que Freire discute el concepto de extensión por sus implicancias iluministas y prefiere denominar "comunicación" a esas acciones.


� Brusilovsky, S.: Extensión universitaria y educación popular. Experiencias realizadas, debates pendientes, Buenos Aires, Eudeba, 2000





� Estatuto de la UNLu





