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“Lo común y lo singular. Ruptura de la monocronía y trayectorias estudiantiles en la universidad”
A cargo de las docentes: Betina Plaza y Adelaida Benvegnú,  Área de Articulación entre la universidad y otros niveles del sistema educativo/ Atención a la problemática del ingreso a la universidad 

“El educador es también un artista. 

Rehace el mundo, redibuja el mundo, 

repinta el mundo, recanta el mundo, redanza el mundo” 

Paulo   Freire 
Además de darles un fuerte abrazo a todos y todas los que no pudimos ver en este tiempo, cuando todo esto pase, el mundo tendrá que ser re- dibujado, re- pintado, re- danzado, re-creado...Y sin duda los y las educadores tendremos una tarea fundamental en ese proceso.

Abrimos una cálida invitación a prepararnos juntos/as para ese tiempo que vendrá.

Les proponemos un espacio de encuentro, por ahora virtual, para profundizar la mirada acerca de las trayectorias educativas de nuestros estudiantes en tiempos de pandemia y aislamiento a fin de recuperar una reflexión sobre el propio proceso de aprendizaje como docentes, para que todo aquello que hemos podido crear, recrear, inventar más allá de la coyuntura, nos permita construir  nuevas herramientas didácticas para la tarea de atender la diversidad.

Procesos, continuidades y discontinuidades ¿Es posible hablar de aprendizaje?

¿Podemos aprender algo de esta ruptura de la monocronía obligatoria? 

¿Es posible combinar estructuras temporales diferentes para sostener una propuesta didáctica? 

¿Podemos afirmar que –al menos en algunos casos- las condiciones han ayudado a la construcción de autonomía en los/las estudiantes universitarios?

Trabajaremos a partir de algunos materiales teóricos que nos aportarán categorías de análisis, y también a partir de la sistematización de las propias experiencias de los/las participantes.

Destinatarios/as: Docentes de la UNLu

Cupos limitados. Inscripciones  articulacionpu@gmail.com 

FECHAS A CONFIRMAR (Agosto – Septiembre 2020) - 3 encuentros -
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