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RESUMEN: 
La universidad está en tensión con las transformaciones socio-culturales y tecnológicas de la sociedad. La problemática “ser estudiante universitario” requiere abordarla desde una perspectiva multidimensional. Este proyecto de investigación propone indagar sobre las prácticas digitales de los estudiantes avanzados de las carreras que se dictan en los Centros Regionales San Miguel y Campana de la UNLu. 
Nuestra intencionalidad es conocer cómo se vinculan los estudiantes universitarios con la digitalización, a nivel general, para luego profundizar en cuatro dimensiones de análisis: las relaciones entre tiempo de ocio y tiempo de estudio; las relaciones entre lo público y lo privado; las formas de participación en la ciudadanía universitaria y las vinculaciones con problemáticas locales. En forma transversal, indagaremos sobre los procesos de co-construcción de saberes entre pares, qué características presentan y si estos son potenciales prácticas pre profesionales en su futuro laboral.
Desde lo metodológico, suscribimos a un enfoque interpretativo, a partir de metodologías que combinan lo cuantitativo y lo cualitativo. Se espera que nuestros hallazgos contribuyan en la definición de políticas educativas de la UNLu y a la generación de espacios académicos de debate en relación con prácticas digitales para los centros seleccionados. 

