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RESUMEN:
El presente taller surge ante la demanda sentida de la comunidad educativa producto del vacío existente en la formación docente, respecto a temáticas y herramientas que colaboren y faciliten la inclusión educativa de las personas en situación de discapacidad.
Desde el Seminario de pedagogía especial, posicionados y amparados en los planteos efectuados en la convención, en el Modelo Social y en la normativa vigente, nos proponemos habilitar para docentes de los niveles inicial, primaria un espacio que le permita reflexionar sobre concepciones acerca de la normalidad y discapacidad, a fin de repensar sus propias prácticas docentes, considerando la necesidad de avanzar en un modelo de apoyos que mitiguen las barreras del entorno para el aprendizaje. La capacitación constará de cinco clases virtuales y un encuentro presencial (si las condiciones epidemiológicas lo permiten) para la instancia de cierre. 
Se trabajará aspectos relacionados con el marco conceptual y epistemológico desde el cual nos posicionamos y la evolución del concepto de discapacidad enfatizando el modelo social. También se abordará el impacto de la Convención Internacional para las personas con discapacidad, la corresponsabilidad docente en las prácticas pedagógicas y la importancia de detectar las barreras del entorno para generar apoyos que permitan mayor accesibilidad, aprendizaje y participación de las personas en situación de discapacidad. Finalmente, el último encuentro, se destinará a la socialización e intercambio de experiencias y aprendizajes.

