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Universidad Nacional de Luján
Departamento de Educación

Secretaría del CDDE

ACTA CONSEJO DIRECTIVO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Sesión Ordinaria del 21 de octubre de 2013
En la Sede Central de la Universidad Nacional de Luján, el día 21 de octubre de 2013, siendo las 13:30 horas, se reúne el Consejo Directivo del Departamento de Educación, en su sesión ordinaria del día de la fecha, con la presencia de la Sra Vice Directora Decana Rosana Pasquale, por el Claustro de Profesores, los consejeros Norma Michi, Adriana Migliavacca, Claudia Fidanza, Ariel Librandi y Liliana Trigo; por el claustro de Auxiliares, Cristina Guerra, María del Carmen Maimone y Marcelo Hernández; por el claustro estudiantil, Ana Clara de Mingo. 
TEMAS DERIVADOS A LAS CAPS 
Se presentan los temas derivados a las CAPs en anexo al temario. No se registran comentarios de los consejeros. 
TEMAS SOBRE TABLAS 
Se presentan los siguientes temas sobre tablas:
· Dictamen de la CAP de Investigación sobre la distribución de las Becas de Investigación de la Secretaría de Ciencia y Tecnología, acordadas al Departamento de Educación.
· Dictamen de la CAP de Investigación sobre la nota presentada por la Prof. María Sara Canevari
· Dictamen de la CAP de Investigación sobre  la radicación del Proyecto de Investigación de la becaria del CONICET Betania Oreja Cerrutti.
· Nota de renuncia de Stella Mas Rocha como consejera titular por la lista 322 y como presidenta de la CAP de Presupuesto del Departamento.

· Acta de Reencasillamiento de docentes del PUEF.

Se aprueba el ingreso de los temas sobre tablas por unanimidad de los presentes, al final del temario. 
INFORME DE LA VICE DIRECTORA DECANA

La Vice Directora Decana informa  entre otros, los siguientes temas tratados en el CS.: 
a) .Concursos Ordinarios del Departamento de Educación aprobados en la última sesión.

b) Se aprobó en el C.S la cátedra libre de Agroecología.

c) Se constituyó el Consejo Editorial de la UNLu., designando como Presidente a la profesora Susana Vior.

d) Concurrieron a la UNLu los Pares Evaluadores de la CONEAU para la carrera Lic. en Ciencias Biológicas.

TEMAS DE TRATAMIENTO

f.1) Nota de la Secretaria Académica solicitando: a) declarar desierto el llamado convocado por Disp. CDDE Nª 125/13 b) ratificar el llamado para cubrir un cargo de Prof. Adjunto Interino con dedicación semiexclusiva  en el área Psicología de los grupos y de las instituciones correspondiente a la División Psicología y Psicopedagogía.
Por Secretaria se da lectura a la nota. Se aprueban las solicitudes por unanimidad de los presentes.

f.2) Solicitud de la Secretaría Académica de la UNLu. para designar representantes del departamento ante las comisiones de factibilidad aprobadas oportunamente por Res. HCS Nª 423/13.

Se proponen los siguientes representantes: 
· Tecnicatura en Deporte Social: Juan Madueño (Titular) y Adelaida Benvegnú (Suplente)

· Licenciatura en Nutrición : Noemí Burgos (Titular) y Romelia Sotelo (Suplente)

· Profesorado en Física: María teresa Basilio (Titular) y Silvia MArtinelli (Suplente)

· Medio Audiovisuales: Roberto Bulacio (Titular)

· Museología y Patrimonio: Paula Spregelburd (Titular) y Roberto Bulacio (Suplente)

· Profesorado en Química:  Ana Espinoza (Titular) y Mónica Insaurralde (Suplente)

· Profesorado en Matemática: María Elena Stevan (Titular)

· Tecnicatura en Administración Municipal: Andrea Corrado Vázquez (Titular)

· Biotecnología: Patricia Digilio (Titular)

· Deportes Individuales: Andrea Graziano (Titular)

· Deportes en Conjunto: Cintia Walshchembaum (Titular) y Susana Vital (Suplente)

· Tecnicatura en Informática y Educación: Marcelo Hernández (Titular).

Se aprueban los representantes por unanimidad de los presentes.  Se sugiere que se consulte a los docentes antes de proceder a su designación, en los casos en que esta consulta no haya sido realizada con anterioridad. Los representantes faltantes se enviarán por Secretaría.

f.3) Solicitud de designación de dos representantes del Departamento a la Comisión Académica de la Maestría en Política y Gestión de la Educación.

Por Secretaria se da lectura a la nota de solicitud. Se aprueba la designación de Claudia Figari y Silvia Brusilovsky como representantes del Departamento a la Comisión Académica de la Maestría en Política y Gestión de la Educación.

f.4) Consideración Acta dictamen del Jurado que entendió en el llamado a concurso para cubrir un cargo interino de Profesor Adjunto con dedicación simple en el área Política  Planeamiento y Economía de la Educación de la División  SHP.
Luego de dar tratamiento al acta, se aprueba el dictamen sin dar lugar a la recomendación del jurado, por unanimidad de los presentes. Se solicita el tratamiento del punto f.8) por estar relacionado con el punto en tratamiento. f.8) Nota de la Secretaria Académica elevando la presentación realizada por la Jefa de la División SHP  solicitando la designación de docente en un cargo de JTP en el área Política  Planeamiento y Economía de la Educación .
Por Secretaría se da lectura a las notas. Por unanimidad de los presentes, se desestima el pedido de la Jefa de la División Socio-histórico-política y se resuelve la sustanciación urgente del concurso ordinario en marcha y una entrevista con el profesor responsable de la asignatura para conocer el estado del equipo docente de la misma y para evaluar la solicitud de un cargo de JTP si fuera necesario.
f.5) Nota de la Dra. Pronko solicitando la designación de la Prof. Susana Vior como docente responsable del Departamento ante el Curso de Posgrado: “La actualidad del pensamiento de Antonio Gramsci para la comprensión de las políticas sociales contemporáneas” aprobado oportunamente por el CDDE.

Por Secretaría se da lectura a la nota. Por unanimidad de los presentes, se designa a la Prof. Susana Vior como docente responsable del Departamento ante el Curso de Posgrado: “La actualidad del pensamiento de Antonio Gramsci para la comprensión de las políticas sociales contemporáneas”.
f.6) Ratificación del Programa del Seminario Metodología y Técnicas del Planeamiento de la Educación vigencia 2013.

Por unanimidad de los presentes, se ratifica el Programa del Seminario Metodología y Técnicas del Planeamiento de la Educación vigencia 2013.

f.7) Consideración acta dictamen del Jurado que entendió en el concurso para cubrir un cargo de Ayudante de Segunda Ordinario con dedicación simple en la asignatura Teorías de la Educación y de la Educación Física.

Luego del tratamiento del acta dictamen, se designa por unanimidad de los presentes a Agustina NEGREIRA como Ayudante de Segunda Ordinario con dedicación simple en la asignatura Teorías de la Educación y de la Educación Física.

f.9) Presentación de la Lista 322 para incorporar docentes auxiliares en la CPE de la TAGu y LGU y en la Cap de Interpretación y Reglamento del CDDE
Por Secretaría se da lectura a la nota. Por unanimidad de los presentes, se designa a Laura Rodríguez como representante de la lista 322 ante la CPE de la TAGu y LGU y a César Ipucha, ante la CAP de Interpretación y Reglamento del CDDE.
f.10) Solicitud de llamado a concurso para cubrir un cargo interino de Ayudante de Primera con dedicación simple en el área: Didáctica de la División T-P bajo la modalidad del CP SPU-UNLu-ExINEF
Por Secretaría, se da lectura a la solicitud y al perfil para el cargo. Se informa del estado del trámite de solicitud de información financiera al Delegado Rectoral en San Fernando. A pesar de sucesivos pedidos de parte de las autoridades del Departamento, todavía no se ha recibido la respuesta del Sr. Domínguez. La consejera Maimone propone que se apruebe la solicitud del concurso y que no se inicie el proceso de sustanciación hasta que no se reciba la documentación pertinente. Por otro lado, la consejera sostiene la designación del docente que resulte primero en el orden de mérito, no puede realizarse hasta que no se confirme la renuncia del Prof. Almada, aludida en la nota de la responsable de la asignatura.
Se aprueba la moción por unanimidad. Se proponen los siguientes representantes:  
Por el Claustro de Auxiliares: Patricia Rexach (Titular) y Cintia Waschemblaum  (Suplente)
Por el Claustro de Estudiantes: Ayelen Cavallini (Titular) y Lucía Crucci (Suplente).
Se aprueban los representantes por unanimidad de los presentes.
f.11) Consideración de la nota presentada por la docente Silvina Davio renunciando a la CAP de Presupuesto por la Lista 325 de docentes auxiliares,

Por Secretaría se da lectura a la nota. Por unanimidad de los presentes se acepta la renuncia de la docente Silvina Davio a la CAP de Presupuesto por la Lista 325 de docentes auxiliares.
g.1) Designación del Prof. Simbaña Coyago como profesor extraordinario visitante para participar en el Seminario Abierto e Internacional Movimientos Sociales Educación popular Pensamiento crítico e Historia Latinoamericana.
Por Secretaría se da lectura a la nota de solicitud. Por unanimidad de los presentes, se recomienda designar como profesora visitante a la Prof. Simbaña Coyago para participar en el Seminario Abierto e Internacional Movimientos Sociales Educación popular Pensamiento crítico e Historia Latinoamericana.
g.2) Designación de una docente de la División Lenguas Extranjeras para dictar idioma extranjero en la carrera LGU en la delegación de Capital Federal según convenio marco aprobado oportunamente.

Por unanimidad de los presentes, se designa a la Prof. Cristina Heras para dictar Inglés en la carrera LGU en la Delegación de Capital Federal, según convenio marco aprobado oportunamente.

g.3) Aprobación del Taller de reflexión sobre comunicación oral en el ámbito laboral para trabajadores No docentes.

Por unanimidad de los presentes, se aprueba el Taller de reflexión sobre comunicación oral en el ámbito laboral para trabajadores No docentes, a cargo del docente Ricardo Schmidt. 

g.4) Solicitud de aval académico a las Segundas Jornadas sobre Educación Inicial: “Problemáticas Prioritarias de la Educación Infantil hoy” presentada por el Vicerrector de la Universidad de Moreno.

Por Secretaría se da lectura al dictamen de la CAP. Se otorga el aval académico a la actividad por unanimidad de los presentes.
g.5) Aprobación del programa del Seminario Educación de Adultos vigencia 2013-2014.
g.6) Aprobación del Programa Tecnología Educativa vigencia 2013

g.7) Aprobación del Programa  Seminario Lenguajes y Utilización de los Medios en la Educación vigencia 2013.

g.8) Aprobación del programa del Taller I: Desarrollo de Materiales de Enseñanza y Aprendizaje  vigencia 2012.

g.9) Aprobación del programa del Taller I: Desarrollo de Materiales de Enseñanza y Aprendizaje  vigencia 2013.

g.10) Aprobación del Programa Didáctica I vigencia 2013.
g.11) Aprobación Programa del Seminario optativo Interculturalidad II vigencia 2013-2014.
Por Secretaría se comprueba que todos los programas poseen dictámenes favorables de las CPE y de la CAP de Asuntos Académicos. Se aprueban los mismos por unanimidad de los presentes,

g.12) Dictamen de la Cap sobre Política de Posgrado en el Departamento.
La consejera Migliavacca intervino durante la lectura del dictamen, explicitando los debates que tuvieron lugar en el seno de la CAP de Posgrado. Se menciona sobre todo la necesidad de hacer un diagnóstico sobre el posgrado en el Departamento, incluyendo cuestiones tales como el arancelamiento, los convenios, el uso de las tecnologías y de la Plataforma Virtual de la UNLu. Se mociona tomar conocimiento del dictamen, reiterar el pedido a las CAPS y a los demás órganos del Departamento a fin de que se expidan sobre el tema antes del 2 de diciembre, enviar el dictamen presentado a las demás CAPS como insumo para el trabajo y solicitar una síntesis de la División Educación a Distancia sobre lo presentado oportunamente en la jornada de intercambio, también como insumo para la toma de decisiones en lo atinente a la inclusión de las tecnologías en la oferta de posgrado. 
g.13) Dictamen de la CAP sobre solicitud de aprobación del Seminario de Postgrado “Neuropsicología del aprendizaje”.

Por Secretaría se da lectura al dictamen. La consejera Migliavacca pone en conocimiento del cuerpo las diferentes situaciones que se sucedieron en el tratamiento del tema en la CAP. Se aprueba el dictamen por unanimidad de los presntes.
TEMAS SOBRE TABLAS.
· Dictamen de la CAP de Investigación sobre la distribución de las Becas de Investigación de la Secretaría de Ciencia y Tecnología, acordadas al Departamento de Educación.

Por unanimidad de los presentes, se aprueba el dictamen de la CAP en el que se recomienda distribuir las Becas de la siguiente manera: 2 becas para la categoría Iniciación, 2 para la categoría Perfeccionamiento y 1 pata la categoría Formación Superior. Asimismo el dictamen recomienda que si existieran becas no asignadas en las categorías Perfeccionamiento y/o Formación Superior, se redistribuyan en la categoría Iniciación.

· Dictamen de la CAP de Investigación sobre la nota presentada por la Prof. María Sara Canevari

Se toma conocimiento de lo informado mediante la nota

· Dictamen de la CAP de Investigación sobre  la radicación del Proyecto de Investigación de la becaria del CONICET Betania Oreja Cerrutti.

Por unanimidad de los presentes, se aprueba el dictamen de la CAP en el que se recomienda radicar el proyecto de la becaria del CONICET Betania Oreja Cerrutti, dirigido por la Prof. Susana Vior.

· Nota de renuncia de Stella Mas Rocha como consejera titular por la lista 322 y como presidenta de la CAP de Presupuesto del Departamento.

Por unanimidad de los presentes, se acepta la renuncia de Stella Mas Rocha como consejera titular por la lista 322 y como presidenta de la CAP de Presupuesto del Departamento.

· Acta de Reencasillamiento de docentes del PUEF.

Luego del tratamiento del acta dictamen, se designa por unanimidad de los presentes a FRANCESCHINI como JTP ad honorem para cumplir tareas docentes en el área Didácticas específicas, de la División Técnico-Pedagógica.
Sin más temas que tratar y siendo las 16:05 hs., se da por finalizada la sesión.
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