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Universidad Nacional de Luján
Departamento de Educación

Secretaría del CDDE

ACTA CONSEJO DIRECTIVO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Sesión Ordinaria del 13 de agosto de 2012
En la Sede Central de la Universidad Nacional de Luján, el día 13 de agosto de 2012, siendo las 13:30 horas, se reúne el Consejo Directivo del Departamento de Educación, en su sesión ordinaria del día de la fecha, con la presencia de la Sra. Directora Decana María Eugenia Cabrera, la Sra Vice Directora Decana Rosana Pasquale, por el Claustro de Profesores, los consejeros Claudia Fidanza, Norma Michi, Adriana Migliavaca, Liliana Trigo y Noemí Burgos; por el claustro de Auxiliares, Marcelo Hernández, y María el Carmen Maimone y por el claustro de estudiantes, Ana Clara de Mingo.
Se pone a consideración el acta de la sesión ordinaria del 2 de julio de 2012. Se aprueba por 7votos afirmativos y 1 abstención. 

TEMAS DERIVADOS A LAS CAPS 
Se presentan los temas derivados a las CAPs en anexo al temario. No se registran comentarios de los consejeros. 
TEMAS SOBRE TABLAS 
· Dictamen de la CAP de Posgrado sobre aprobación de Programas de la Maestría en Política y Gestión de la Educación.
· Dictámenes de la CAP de Posgrado sobre aprobación de cursos de Posgrado paritarias CIN-Gremios docentes de las UUNN.
· Dictamen de la Cap de Presupuesto sobre contratación de docentes jubilados. 
· Nota del Coordinador de la Comisión de Accesibilidad de la UNLu solicitando la designación de un representante titular y un suplente para dicha comisión.

Se aprueba el ingreso de los temas al final del temario por unanimidad de los presentes.
Siendo las 13:40 ingresan las consejeras Mas Rocha y Misuraca
INFORME DE LA DIRECTORA DECANA

La Directora Decana informa sobre:

· Las licencias aprobadas por la CAP de Interpretación y Reglamento de  docentes del Departamento que participaron en eventos académicos.
· La participación del Departamento en la reunión organizada por la Secretaría Académica de la UNLu con los Directores Decanos, el Secretario General y el Secretario Académico de la UNLu, el Sr Rector y el Coordinador del PUEF sobre la propuesta de acreditación de profesorados universitarios.
· La aprobación de 8 dictámenes de concursos ordinarios del Departamento en sesiones del HCS

· La aprobación de la implementación de la Carrera Docente y la creación de una CAP del HCS de Carrera Docente

· La no aprobación del cierre de presupuesto 2011, durante la {ultima sesión del HCS.
TEMAS DE TRATAMIENTO
Temas de tratamiento 

f.1) Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso ordinario de Prof. Adjunto con dedicación semiexclusiva del área Prácticas de Lectura y Escritura en las Actividades Académicas Universitarias (Div. Pedagogía Universitaria)
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de MARÍA IGNACIA DORRONZORO en un cargo ordinario de Profesora Adjunta  dedicación semiexclusiva para desempeñarse en el Área Prácticas de Lectura y Escritura en las Actividades Académicas Universitarias  de la División de Pedagogía Universitaria.
f.2). Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso ordinario de Ayudante de Segunda con dedicación simple, asignatura: Sociología de la Educación, área Sociología de la Educación y la Cultura (Div. Socio-histórico-política).
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de KARINA BARRERA en un cargo ordinario de Ayudante de segunda para la asignatura Sociología de la Educación, área Sociología de la Educación y la Cultura (Div. Socio-histórico-política).

f.3) Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso ordinario de Ayudante de Segunda con dedicación simple, asignatura: Perspectivas socioeducativas del conocimiento y los sujetos, área Sociología de la Educación y la Cultura (Div. Socio-histórico-política)
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de ROMINA NATALIA BORAGNO en un cargo ordinario de Ayudante de segunda para la asignatura Perspectivas Socioeducativas del Conocimiento y los sujetos, área Sociología de la Educación y la Cultura (Div. Socio-histórico-política) 

f.4) Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso ordinario de Ayudante de Segunda con dedicación simple, asignatura Seminario de Planificación y Metodología de la Animación Social y Cultural (Div. De Educación de Adultos).
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de ANA CLARA DE MINGO en un cargo ordinario de Ayudante de segunda para el Seminario de Planificación y Metodología de la Animación Social y Cultural (Div. De Educación de Adultos).

F5) Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso interino de JTP con dedicación semiexclusiva, área Pedagogía (Div. Técnico-Pedagógica)
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de CINTIA WALSCHEMBAUM en un cargo de JTP con dedicación semiexclusiva, área Pedagogía (Div. Técnico-Pedagógica).
F6) Acta dictamen del jurado que entendió en el concurso interino de JTP con dedicación semiexclusiva, área Didáctica PUEF (Div. Técnico-Pedagógica)
Por Secretaría se da lectura al dictamen de referencia. Se aprueba por unanimidad de los presentes, el dictamen del jurado y la propuesta de designación de  GABRIELA ISABEL BAIONI en un cargo de JTP con dedicación semiexclusiva, área Didáctica PUEF (Div. Técnico-Pedagógica).
f.7) Designación de Juan Manuel Aguirre (3ero en el orden de mérito del concurso interino Disp. 059/12) como Ayudante de Primera en la asignatura Teorías de la enseñanza y el currículum (PUEF)
Por Secretaría se da lectura a la nota de solicitud y la providencia de la Jefa de la División. Se aprueba por unanimidad de los presentes la designación de JUAN MANUEL AGUIRRE, 3ero en el orden de mérito vigente del concurso interino Disp. 059/12, como Ayudante de Primera en la asignatura Teorías de la enseñanza y el currículum (PUEF).

f.8) Ajuste en la distribución de la partida 3.5, presentado por la Secretaria de Investigación y Posgrado.

Por Secretaría se da lectura a la nota de la Secretaria de Investigación y Posgrado del Departamento. Interviene la consejera Trigo. La Secretaria de Investigación y Posgrado  explica, luego, las razones de las modificaciones realizadas. Se aprueba el ajuste en la distribución de la partida 3.5 por unanimidad de los presentes.

f.9) Respuesta del Secretario Académico y Administrativo del PUEF, Sr. Piégari, sobre designaciones de Ayudantes de Primera aprobadas en la sesión del 14 de mayo de 2012 y consideración de la modificación de las dedicaciones docentes antes mencionadas, en función de las horas cátedra disponibles del nivel terciario.   

Por Secretaría se da lectura a las notas de respuesta del Prof. Piégari y se aprueba que la designación de los docentes TEJERA, CARPENA; VIGLINO y ORLANDO en calidad de ad honorem ya que poseen horas-cátedra en el nivel terciario, hasta tanto se resuelva el reencasillamiento  definitivo de todos los docentes del ex INEF. Se aprueba por 8 votos afirmativos y 2 abstenciones. 
f.10) Solicitud de la Jefa de la Div. Pedagogía Universitaria para realizar nuevamente el llamado a concurso para cubrir un cargo de Prof. Adjunto en  el área: Acompañamiento Pedagógico a los Proyectos de Formación de la Universidad que fuera declarado desierto por Res. HCS Nª 115/12.
Por Secretaría se da lectura a la nota de solicitud. Se aprueba por unanimidad de los presentes que le trámite pase a la CAP de Asuntos Académicos del Departamento para su tratamiento y consideración.
g.1) Aprobación del programa de Planeamiento y Organización de la Educación  para la carrera Lic. en Ciencias de la Educación  Vigencia 2011-2012
g.2) Aprobación del programa de Historia de la Educación y de la Educación Física para la carrera PUEF. Vigencia 2011-2012
g.3) Aprobación del programa de Seminario de Planificación y Metodología de la Animación Social y Sociocultural para la carrera  Lic. en Ciencias de la Educación Vigencia 2011-2012

g.4) Aprobación del programa de Seminario de Capacitación y Desarrollo de Personal para la carrera  Lic. en Ciencias de la Educación Vigencia 2011-2012

g.5) Aprobación del programa de Problemas Éticos y Filosóficos de la Educación para la carrera PUEF Vigencia 2011-2012
g. 6) Aprobación del programa de Ética para la carrera Lic. en Ciencias Biológicas. Vigencia 2011-2012
g. 7) Aprobación del programa de Las Prácticas del Lenguaje en la enseñanza y aprendizaje de las disciplinas (Optativa II), para la carrera  Lic. en Ciencias de la Educación Vigencia 2012-2013

Dados que todos los programas mencionados cuentan con dictámenes favorables de la CAP de Asuntos Académicos y de las respectivas CPE, se aprueban en conjunto por unanimidad de los presentes.

Por acuerdo entre los consejeros presentes, se procede a alterar el orden de tratamiento de los temas.
g. 10) Dictamen sobre la declaración de la Universidad de La Plata sobre Res. Nª 174 del CFE.
Por Secretaría se da lectura al dictamen de la CAP de Asuntos Académicos. La consejera Maimone explica que algunos puntos presentes en la Declaración son contradictorios con la Ley de Educación vigente, por ejemplo, en lo que se refiere a la inclusión en la escuela primaria de alumnos sin tránsito por el sistema de la educación inicial y la obligatoriedad de este nivel. La consejera Michi aclara que se consideró necesario dejar a criterio de cada docente la adhesión personal a la declaración ya que la práctica de adherir institucionalmente a este tipo de proyecto es poco frecuente. La consejera Mas Rocha explica que los docentes universitarios, especialistas en la materia, no han sido consultados. Se aprueba por unanimidad de los presentes el dictamen de la CAP de Asuntos Académicos recomendando la no adhesión a la declaración.     
g.11) Solicitud de prórroga y de reasignación de presupuesto del proyecto “Profundización del Modelo de Interrelación Paradigmática en escuelas del conurbano bonaerense que atienden sectores populares”. Dir. Liliana Trigo

Por Secretaría se da lectura al dictamen de la CAP de Investigación. Se aprueba dicho dictamen por unanimidad de los presentes, otorgando la prórroga y la reasignación de fondos solicitadas.

g.8) Dictamen sobre situación de docentes jubilados (CAP de Asuntos Académicos), g.13) Dictamen sobre situación de docentes jubilados (CAP de Posgrado) g.14) Dictamen sobre situación de docentes jubilados (CAP de Interpretación y Reglamento) Tema sobre tablas: Dictamen sobre situación de docentes jubilados (CAP de Presupuesto)
Por Secretaría se da lectura a los dictámenes de las CAPs intervinientes. Se explicitan los acuerdos presentes en los mismos: 1- contratación de los docentes jubilados con una dedicación simple, 2- contratación a partir de un pedido expreso de la persona, 3-contratación justificada desde el Departamento por necesidades académicas, 4- previsión de reemplazo del cargo del docente que se jubila, 5- establecimiento de un período de transición durante el cual es posible que el docente jubilado deba ser contratado con una dedicación mayor a una simple. La consejera Maimone opina que la contratación depende de la categoría del docente que se jubila y de lo que éste pueda aportar al Departamento en términos de formación de equipos y de investigación. Piensa además, que es necesario que se abran espacios de trabajo para docentes jóvenes y que el Departamento debe decidir si es pertinente la contratación de los docentes jubilados. La consejera Michi acuerda con algunos puntos y sugiere que exista un período de transición para la contratación con una dedicación simple, atendiendo a algunos casos particulares que pudieran surgir. El consejero Hernández sugiere que ese período sea de un año: durante ese tiempo se podrán solucionar los problemas administrativos y académicos que pudieran surgir (pagos de las jubilaciones, renovación del equipo, llamados a concurso, etc.). La consejera Trigo alude al sistema de incentivos y a la necesidad de que el crecimiento de los equipos docente no se vea afectado por la falta de recambio. La consejera Michi opina que la contratación de los docentes jubilados no puede ser permanente. Se aprueban por unanimidad de los presentes los siguientes criterios de contratación de docentes que se han acogido al beneficio jubilatorio:
1. Los docentes jubilados podrán ser contratados por el Departamento con una dedicación simple.
2. Para ser contratados, los docentes deberán manifestar su interés de manera fehaciente
3. Para realizar los contratos de los docentes jubilados, el Departamento deberá manifestar expresamente la necesidad de contratación.
4. Con respecto a las contrataciones de docentes jubilados con una dedicación simple que requieran especial tratamiento, de deberá prever un período de transición de hasta un año para la resolución de las situaciones administrativas y académicas que surjan en esos casos. 

5. El Departamento deberá prever la forma de reemplazo del cargo del docente jubilado, según procedimientos vigentes (concursos interinos y/o ordinarios, incrementos de dedicación a miembros de los equipos, etc.) 
6. Las condiciones de contratación aquí expuestas entrarán en vigencia a partir de la próxima renovación de docentes interinos (31/12/12).
g. 9) Dictamen sobre Ayudantes de Segunda (CAP de Asuntos Académicos), g.12) Dictamen de Ayudantes de Segunda (CAP de Presupuesto)

Por Secretaría se da lectura a los dictámenes de las CAPs intervinientes. La consejera Migliavacca propone que el número de ayudantes de segunda en las materias introductorias no se limite a uno, tal como lo proponen los dictámenes leídos. Mociona que este tema se discuta en las Divisiones. El consejero Hernández sostiene que un criterio posible para determinar el número de ayudantes de segunda del Departamento sea la cantidad global de auxiliares docentes. La consejera De Mingo apoya la posición de la consejera Migliavacca La consejera Maimone opina que los problemas de deserción de los estudiantes en las primeras asignaturas de las carreras no se solucionan con un mayor número de ayudantes de segunda ya que este tipo de cargo apunta a la formación personal del ayudante. La consejera Migliavacca acuerda con lo antedicho porque conoce la complejidad del problema de la deserción y por ese motivo, sostiene que nunca sugirió que los ayudantes de segunda constituyen una solución directa para dicho problema. Si bien adhiere a la propuesta de la rotación, sugiere que este tema se trate en las Divisiones. La consejera De Mingo mociona pasar a comisión. Se vota. Se aprueba por unanimidad de los presentes. Se reanuda la sesión. Se retira la consejera Trigo. El tema en tratamiento queda pendiente de resolución y se decide tratar el dictamen de la CAP de Posgrado sobre los Programas de la Maestría en Política y Gestión de la Educación.

TEMAS SOBRE TABLAS

Dictamen de la CAP de Posgrado sobre aprobación de Programas de la Maestría en Política y Gestión de la Educación.
· Programa del Prof. Jorge Rodríguez Guerra para el Seminario “Teorías y Métodos de la Economía, del Financiamiento y de la Gestión de Recursos Educacionales” correspondiente a la Maestría en Política y Gestión de la Educación a cargo del señor Jorge Rodríguez Guerra. Se lee en dictamen de la CAP de Posgrado. Se aprueba por unanimidad de los presentes.
· Programa de la Prof. María Teresa Sirvent para los“Talleres de Investigación III y IV” correspondiente a la Maestría en Política y Gestión de la Educación a cargo de la señora María Teresa Sirvent. Se lee el dictamen de la CAP. Se aprueba por unanimidad de los presentes.
Siendo las 17:30 se da por finalizada la sesión, por falta de quórum.
Se registra la firma de: María Eugenia Cabrera, Mónica Rodríguez, Norma Michi, Adriana Migliavacca, Liliana Trigo, María del Carmen Maimone , Marcelo Hernández y Ana Clara De Mingo.

